

Boj s nepriateľom

Dokonané – na kríži, duchovné víťazstvo, triumfálny pochod.

Ján 19:30 A keď vzal Ježiš ocot, povedal: Dokonané je! A skloniac hlavu vydal ducha.

Kolosenským 2:13-15 I vás, ktorí ste boli mŕtvi v hriechoch a v neobrezanosti svojho tela, spolu oživil s ním darujúc vám z milosti všetky hriechy, 14 vymažúc písmo, napísané proti nám, záležajúce v rôznych nariadeniach, ktoré bolo proti nám, a vzal ho z prostriedku pribijúc ho na kríž 15 a odzbrojac kniežatstvá a vrchnosti vystavil ich verejne na obdiv víťazosláviac nad nimi v ňom.

Nepriateľ bol od Božieho trónu odsúdený a vydaný Izraelu na dobitie a súd, avšak boj na zemi musel prebiehať. Neprebíhal ľahko, ani rýchlo. Súvisel aj s procesom posvätenia.

V poslušnosti Bohu a Jeho zákonom sa Boh stavia do nepriateľstva voči našim nepriateľom. Ak však Boží ľud odstupuje od Neho a Jeho zmluvy, Boh vydáva ľudí napospas nepriateľovi.

Józua 23:11-13 Preto sa veľmi vystríhajte pozorujúc na svoje duše, aby ste milovali Hospodina, svojho Boha. 12 Lebo keby ste sa predsa len odvrátili a pripojili by ste sa ostatku týchto národov, tých, ktoré pozostali s vami, a spríbuznili by ste sa s nimi ženbou alebo vydajom a vošli by ste k nim, a oni by vošli k vám, 13 vtedy vedzte istotne, že Hospodin, váš Boh, **nevyženie viacej tých národov pred vašej tváre**, ale vám budú osídлом a pascou a bičom na vaše boky a trňmi vo vašich očiach, dokiaľ nezahyniete s povrchu tejto dobrej a krásnej zeme, ktorú vám dal Hospodin, váš Boh.

Sudcovia 2:2-4 Ale ani vy neučiníte zmluvy s obyvateľmi tejto zeme, ich oltáre rozboríte. No, neposlúchli ste môjho hlasu; čo ste to urobili? 3 A preto som tiež povedal: Nezažením ich pred vašej tvári, a **budú vám trňmi do bokov, a ich bohovia vám budú osídлом**. 4 A stalo sa, keď hovoril anjel Hospodinov tieto slová všetkým synom Izraelovým, že ľudia pozdvihli svoj hlas a plakali.

Nepriateľ je tu (aj dnes, po Kríži) preto, že je tu hriech. Hriech je tu preto, že sú tu ľudia (a celé stvorenstvo).

Boj s nepriateľom nie je jednoduchý. Vychádzame z dokonaného diela kríža a Ježišovho víťazstva, napriek tomu sme pozvaní bojovať s nepriateľom.

Bojujeme boj viery. Zápasíme o duše, o dedičstvo, o národy. Stretávame sa s nepriateľom, ktorý je živý a aktívny. Má moc a pracuje cieľavedome.

Ján 10:10 Zlodej nejde na iné, iba nato, aby ukradol, zabil a zahubil. Ja som prišiel nato, aby mali život a aby mali hojnosť.

Efezským 6:10-18 Ostatne, moji bratia, mocnejte v Pánovi a v sile jeho vlády. 11 Oblečte si celú zbraň Božiu, aby ste mohli obstáť proti taktike a úskočnosti diablovej. 12 Lebo nie je nám zápasieť s krvou a s telom, ale s kniežatstvami, mocnosťami, so svetovládcami temnosti tohoto veku, s duchovnými mocami zlosti v ponebeských oblastiach. 13 Preto vezmite na seba celú zbraň Božiu, aby ste mohli odolať v ten zlý deň a vykonajúc všetko stáť. 14 Teda stojte majúc svoje bedrá opásané pravdou a súc oblečení v pancier spravodlivosti 15 a majúc nohy obuté v hotovosti evanjelia pokoja. 16 A pritom pri všetkom vezmite štít viery, ktorým budete môcť uhasiť všetky ohnivé šípy toho zlého. 17 A vezmite aj prilbu spasenia i meč Ducha, ktorým je slovo Božie, 18 modliac sa každou modlitbou a prosbou každého času v Duchu a tým cieľom bdejúc s celou vytrvalosťou a prosbou za všetkých svätých

Rímskym 16:20 A Boh pokoja skoro skrúši satana pod vaše nohy. Milosť nášho Pána Ježiša Krista nech je s vami! Amen.

Náš boj vychádza z už vybojovaného víťazstva.

1 Ján 5:4 Lebo všetko, čo sa narodilo z Boha, **vítazí nad svetom**, a toto je to víťazstvo, ktoré zvíťazilo nad svetom - naša viera.

1 Korinským 15:57 Ale vďaka Bohu, ktorý nám **dáva víťazstvo** skrze nášho Pána Ježiša Krista.

Príslovia 21:31 Koňa pristroja na deň boja, ale **víťazstvo je od Hospodina**.

Lukáš 10:19-20 Ajhľa, dal som vám moc šliapať po hadoch a po škorpiónoch, aj moc nad všetkou silou nepriateľa; a **nič na svete vám neuškodí**. 20 Ale nie z toho sa radujte, že sa vám duchovia poddávajú; radujte sa radšej, že vaše mená sú zapísané v nebesiach.

2 Korinským 2:14-15 Ale vďaka Bohu, ktorý nám všade **dáva triumfovať v Kristovi** a na každom mieste nám dáva zjavovať vôňu svojho poznania. 15 Lebo sme vôňou Kristovou Bohu aj medzi tými, ktorí sú na ceste k spaseniu, aj medzi tými, ktorí sú na ceste do zahynutia